

## МОНИТОРИНГ

публикаций региональных, краевых, городских и районных газет,  
телевизионных каналов и сети Интернет

о работе Думы Ставропольского края и депутатов краевого парламента  
с 16 по 23 июля 2021 года

### Заседания Думы Ставропольского края

15 июля состоялось заключительное заседание весенне-летней сессии Думы Ставрополья под председательством **Геннадия Ягубова**, на котором рассмотрели 19 вопросов повестки. В их числе – изменения в бюджет региона этого года, блок социальных решений, новые меры налоговой поддержки для инвесторов. Доходная статья главного финансового документа региона выросла почти на восемь миллиардов рублей за счёт собственных доходов и финансовой помощи из федерального бюджета и составила 142,8 миллиарда рублей. Расходы краевой казны также увеличены более чем на восемь миллиардов рублей и равны 148,2 миллиарда. В регионе частично освободят от уплаты налога в отношении отдельных видов имущества организации, реализующие на территории края инвестиционные проекты с объемом инвестиций свыше 300 миллионов рублей. Кроме того, депутаты закрепили за образовательными организациями право на использование земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для ведения учебного процесса. На заседании утвердили заключение ряда соглашений с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства о предоставлении и использовании финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Также приняты изменения в закон "О дорожном фонде Ставропольского края", которыми определены дополнительные источники финансирования регионального дорожного фонда. Депутаты уточнили и расширили полномочия министерства физической культуры и спорта Ставропольского края. Ведомство наделено правом утверждать программы развития видов спорта в регионе, а также выдвигать ставропольские города в качестве кандидатов на право проведения международных спортивных соревнований и мероприятий (39 публикаций).

Итоговое заседание Думы Ставропольского края шестого созыва стало главной темой очередного выпуска программы "Парламентский вестник" на телеканале *"Своё ТВ" от 21 июля*.

### Деятельность депутатов Думы Ставропольского края

Об итогах работы Ставропольской краевой Думы VI созыва в эфире программы "Говорим сегодня" на *"Радио России - Ставрополь" от 21 июля* рассказал председатель Думы Ставропольского края **Геннадий Ягубов**.

Депутаты Госдумы и эксперты предложили внести в народную программу "Единой России" новые меры поддержки сельхозпроизводителей и жителей сельских территорий. На стратегической сессии, посвященной

документу, участники определили главные акценты такой работы: приток молодежи, развитие производства и стимулирование бизнеса. Зампредседателя аграрного комитета ставропольской краевой Думы **Виктор Надеин** призвал бороться с опустыниванием территорий, чтобы повысить эффективность использования сельхозземель. *"Сейчас наметилось две проблемы: с одной стороны, вовлечение земель сельхозназначения в хозяйственный оборот, что крайне актуально для Нечерноземья, центральной полосы России, где по сути зарастают кустарником и лесом сельхозугодья, с другой стороны, что актуально для Ставрополя и юга России — это ухудшение состояния плодородия почвы"*, — сказал он в ходе стратегической сессии "Единой России" "Поддержка фермерства и развитие сельских территорий". По его словам, практически во всех субъектах РФ сохраняется тенденция к ухудшению состояния почв и земель, интенсивно развиваются процессы, ведущие к потере плодородия сельхозугодий и к выводу их из хозяйственного оборота (467 публикаций).

Секретарь Генсовета партии "Единая Россия" Андрей Турчак провёл брифинг совместно с главврачом Коммунарки Денисом Проценко. Партия, учитывая ситуацию с пандемией, предложила всем участникам выборов подписать соглашение "За безопасные выборы!". На Ставрополье такую инициативу назвали своевременной. Соглашение предполагает, что во время избирательного процесса будет организовано соблюдение всех антиковидных норм, а массовость мероприятий будет минимизирована, пояснили в ставропольском реготделении партии. Председатель Думы Ставропольского края **Геннадий Ягубов** согласился с тем, что предлагаемое решение необходимо. *"Я считаю, что каждому из нас нужно быть максимально ответственным, а значит минимизировать риски, в первую очередь, для людей. Мы должны помнить, что сегодня от наших действий зависит чье-то здоровье, а подчас и жизнь. У Ставрополя уже есть опыт использования в работе современных технологий и онлайн-форматов, которые доказали свою эффективность. Поэтому считаю инициативу своевременным и взвешенным решением"*, — отметил **Геннадий Ягубов** (2 публикации).

Спикер краевого парламента **Геннадий Ягубов** и председатель комитета Думы Ставропольского края по социальной политике и здравоохранению **Валентина Муравьева** приняли участие в совещании, на котором были подведены промежуточные итоги реализации региональных проектов в рамках нацпроекта "Здравоохранение". *"Перед законодательной и исполнительной властями стоят большие задачи в рамках реализации нацпроекта "Здравоохранение". Это повышение доступности первичной медицинской помощи, борьба с сердечно-сосудистыми и онкозаболеваниями. Люди ждут реальных изменений. Очень важно оправдать их ожидания: выполнить все намеченное вовремя и в обозначенные сроки. Мы должны активно продолжить работу по модернизации медучреждений, обеспечению их квалифицированными кадрами, улучшению информационного*

*взаимодействия медорганизаций*, - прокомментировал итоги совещания председатель Думы Ставрополья **Геннадий Ягубов** (4 публикации).

Как отметила председатель комитета краевой Думы по социальной политике и здравоохранению **Валентина Муравьева**, в рамках национального проекта "Здравоохранение" реализуется региональный проект "Развитие первичного звена здравоохранения". На него выделено порядка 500 миллионов рублей. *"Сейчас процент выполнения региональных проектов очень высок. Мы запланировали строительство 29 медучреждений. И уже успешно работаем в этом направлении: 11 ФАПов построены или строятся, а также в регионе появилась новая врачебная амбулатория. Стоит отметить, что все медучреждения оборудованы новой современной техникой, что позволяет качественно проводить необходимые анализы"*, - подчеркнула **Валентина Муравьева**. Она также отметила, что в крае улучшается ситуация с дефицитом медиков. Этому способствует введение программ "Земский доктор" и "Земский фельдшер" (7 публикаций).

Председатель Думы Ставропольского края **Геннадий Ягубов** в рамках рабочего дня на своем округе провел прием граждан и встретился с коллективом управления Пенсионного фонда по Буденновскому округу. На приеме у спикера краевого парламента побывала инициативная группа прикумчан. Поводом стало отсутствие бюджетного отделения спортивной секции по художественной гимнастике в округе. С вопросом отсутствия технической воды для полива и увеличения безнадзорных животных в селе Покойном к председателю обратилась местная жительница. В ходе разговора была поднята и тема строительства детского сада. Сейчас стройка приостановлена. Возникли сложности с организацией-подрядчиком. Идет работа по поиску строительной организации, которая обеспечит необходимое качество при завершении работ. Другое обращение касалось задержки поставки жизненно необходимого лекарства. Об этой проблеме **Геннадию Ягубову** по телефону рассказал житель Буденновска. Во время встречи с коллективом управления Пенсионного фонда по Буденновскому округу спикер отчитался о депутатской деятельности за период с 2016 по 2021 годы. Жители интересовались развитием сферы здравоохранения: обеспечением кадрами медучреждений, оснащением их современными диагностическими комплексами, ремонтом объектов. **Геннадий Ягубов** отметил основные достижения отрасли: впервые за 40 лет проведен капитальный ремонт городской детской поликлиники, близятся к завершению работы в инфекционном отделении буденновской больницы, построена врачебная амбулатория в Томузловском и ФАП в селе Покойном. В планах – продолжать работу и обеспечивать доступность медицинской помощи для жителей сельских территорий. *"Общение с людьми всегда указывает нужный вектор в работе депутата. Вместе обсуждаем то, на что необходимо обратить внимание. Намечаем планы. Каждое предложение, инициатива земляков услышаны, и помогают определиться с решением первоочередных*

*задач", - прокомментировал итоги встречи **председатель Думы Ставропольского края** (4 публикации).*

**Краевые депутаты** и представители профильных ведомств и организаций проанализировали ситуацию с резким ростом цен на стройматериалы при реализации нацпроектов, и обсудили возможные варианты выхода из нее. Соповещение на эту тему под председательством **Игоря Андрющенко** прошло в **комитете по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству**. Как пояснили представители профильных ведомств, задействованных в реализации нацпроектов, государственные и муниципальные контракты заключались на начало года по одной цене, а выполнять их приходится уже по другой. При этом изменять цену и окончание работ по действующим контрактам нельзя. Это в свою очередь может привести к неисполнению контрактов. *"Сегодня исполнение нацпроектов находится на особом контроле государства. Президентом России Владимиром Путиным перед субъектами поставлена задача до 2024 года выполнить ряд параметров по их реализации. В условиях изменяющихся цен на стройматериалы важно отработать механизм изменения сметы контракта, найти другие возможные пути и решения по выходу из создавшегося положения", - подчеркнул председатель Думы Ставрополья **Геннадий Ягубов**. Участники совещания обсудили несколько вариантов решения вопроса. Что касается дорожной отрасли, то защитить от сезонных колебаний цен поможет закупка битума в декабре и строительство дополнительных битумохранилищ. Прозвучало предложение перейти на ресурсно-индексный метод определения сметной стоимости строительства. То есть, предусмотреть возможность менять цену госконтракта, если выросла стоимость стройматериалов (4 публикации).*

Депутат Думы Ставропольского края **Николай Мурашко** провел прием жителей Кисловодска. Он встретился с жителями с соблюдением всех требований Роспотребнадзора. К депутату обратились две местные жительницы, которых волновал вопрос, связанный с конкурсом на самое главное дерево России. В числе претендентов – уникальная кисловодская ель, которая находится на территории дачи-музея Ф.И. Шаляпина. Сейчас "ставропольский кандидат" находится на третьем месте. Представители культурной общественности города обратились к депутату с просьбой поддержать кисловодскую ель в конкурсе "Российское дерево-2021" (4 публикации).

19 июня несколько встреч в Новоалександровском городском округе Ставропольского края провела заместитель Председателя Государственной Думы Ольга Тимофеева. Она посетила районную больницу, провела встречи с педагогами и социальными работниками, встречу с активистами. Социальные объекты вместе с зампредом Госдумы посетили представители местной администрации и депутат краевой Думы **Анатолий Жданов**. Основная цель визита - оценка реализации программы развития сельских территорий (3 публикации).

19 июля глава Туркменского муниципального округа Геннадий Ефимов совместно с депутатом Думы Ставропольского края **Игорем Андриющенко**, начальниками территориальных управлений Туркменского округа поздравили с юбилеем начальника архивного отдела Гульнару Екшееву. За добросовестный труд в органах местного самоуправления ей было вручено Благодарственное письмо.

Краевые парламентарии выступили с инициативой расширить меры соцподдержки ветеранам боевых действий, пишет "Кавказская здравница" от 17 июля. Как пояснил председатель комитета Думы Ставрополя по казачеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям **Юрий Гонтарь**, с такой инициативой депутаты комитета обратились в Совет Федерации и Государственную Думу России. Сегодня размер социальной выплаты в крае при получении ее инвалидами и участниками боевых действий составляет чуть более 611 тысяч рублей. При этом стоимость квадратного метра жилья в регионе сложилась в 33 956 рублей. Из-за его высокой цены ветераны не могут реализовать свое право на обеспечение жильем за счет средств, выделяемых из федерального бюджета. Как считают парламентарии, такая значительная разница снижает доступность поддержки для людей, принимавших участие в военных миссиях в Афганистане, Чечне, Алжире, Сирии и других горячих точках. Это ставит их в неравные условия в сравнении с ветеранами Великой Отечественной войны. Размер субсидии на приобретение жилья ветеранам боевых действий необходимо увеличить. Также поднят вопрос о получении права на помощь членами семей погибших или умерших ветеранов боевых действий. Лишение соцподдержки, в том числе по оплате ЖКУ при достижении детьми совершеннолетия, у вдов ветеранов боевых действий порождает чувство социальной несправедливости. *"Эти и другие проблемы характерны и для других субъектов. Для решения вопросов необходимо внести соответствующие изменения в федеральный закон "О ветеранах". Такое неравное положение, убежден, следует устранить!"* - пояснил **Юрий Гонтарь**.

С рабочим визитом Петровский городской округ посетил депутат Думы Ставропольского края **Владимир Трухачев**. Как написала газета *"Петровские вести"*, № 48 от 21 июля, совместно с главой Петровского городского округа Захарченко А.А., начальником отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Петровского городского округа Ковтуном В.Б. и главным редактором газеты "Петровские вести" Павловской Л.В. депутат ознакомился с работой молочно-товарной фермы в селе Мартыновка, где в последние годы успешно развивается молочное животноводство. В ходе беседы с руководством предприятия затрагивалась тема увеличения субсидированной поддержки производителя молочной продукции. Посетили фельдшерско-акушерский пункт в селе Шангала, в котором на данный момент идут ремонтные работы. **Владимир Иванович** проинспектировал ход уборки урожая зерновых в поселке Полевой. Также

посетили поселок Прикалаусский, где ознакомились с ходом ремонтных работ в МКОУ СОШ № 15, которые ведутся в рамках программы "Развитие образования". В городе Светлограде идут работы в рамках национального проекта "Жилье и городская среда" по улицам Ленина и Тургенева. Депутат также посетил эти объекты.

### **Критика, негатив**

В преддверии выборов депутатов Думы Ставропольского края "Блокнот Ставрополь" опубликовал статью о том, что входит в обязанности депутатов краевого парламента. Между тем, издание приводит результаты опроса среди пользователей Instagram о готовности принять участие в голосовании. Из 5 500 проголосовавших только 1 650 человек готовы поучаствовать в выборной кампании. Остальные 70% выразили решительное "нет" голосованию, пишет издание. В качестве причины такого решения большинство (57%) участников опроса отмечают, что исход выборов известен заранее, а 40% заявили, что не доверяют властям.

В редакцию "Блокнот Ставрополь" обратились жители переулка Одесский и проезда Сухумский. Они рассказали о том, как за одну ночь без их согласия возле школы №13 "вырос" усилитель связи высотой 29 метров. Люди пытаются доказать властям незаконность установки, однако их отказываются слушать. Более того, некоторые даже пиарятся на проблеме, никак не способствуя ее решению, отмечает издание. Так, одна из жительниц соседних домов обратила внимание, что недавно к ним навевывалась **Валентина Муравьева** — председатель Думы Ставрополья по соцполитике и здравоохранению. *"Она была на мероприятии на соседней улице и наши жильцы буквально вынудили ее обратить внимание на вышку. Муравьева нехотя приехала к нам и разговаривала по-хамски. Когда женщина с кардиостимулятором задала чиновнице вопрос, как ей жить рядом с усилителем, та фыркнула "Будет вам уроком". Спустя время она ретировалась и посетила нас вновь, о чем не забыла упомянуть в своем Instagram, выборы же все-таки скоро. Она отчиталась, что вопрос с вышкой на контроле, приводила представителя "ВымпелКом" и якобы написала запросы в Роспотребнадзор, чтобы проверить законность строительства. Но мы считает ее слова пустыми пиаром",* — продолжила обратившаяся в редакцию. Жители направили коллективные обращения во всевозможные инстанции, но должного ответа на вопрос "Зачем же установили вышку?" дать никто не может (2 публикации).

### **Поздравления с праздниками, обращения депутатов**

**И.В. Андрющенко** опубликовал поздравление мусульман Ставропольского края с праздником Курбан-Байрам в газетах "Рассвет" от 17 июля и "Заря" от 20 июля.